

LA PUBLICIDAD

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

GRANADA, Jueves, 4 de Octubre de 1928

Año XLIII : : Número 20.192

(Franqueo concertado)

El régimen municipal

No solamente opinamos, sino que deseamos también que el nuevo régimen municipal interino sea poco duradero.

Puestos a elegir entre las Corporaciones Municipales y las Juntas de Asociados, preferiríamos aquéllas, pues las Juntas son hechura del caciquismo, y en los pueblos, en general, los asociados son humildes servidores de los caciques.

Por rara casualidad, y merced a la descomposición de los grandes partidos, la Junta de Asociados de Granada que acaba de transformarse en Consistorio estaba formada por personas independientes casi toda ella; eran extraños a la política al uso, pues nadie temió empeño en que resultara lo contrario.

Españamos, sí, otra cosa. Algo más original y, sobre todo, más conveniente para la vida local.

Porque si se suprimen los Ayuntamientos, acusándolos de refugio del caciquismo y de estar enquistados en su régimen por el predominio de las organizaciones políticas, ¿no es una inconsecuencia reformarlos con elementos idénticamente iguales como los que integran en su mayoría las Juntas de Asociados, o que, sin figurar en los partidos políticos, por ellos han sido llevados a las susodichas Juntas?

Creemos muy pequeño el marco de elección para que el trascendental decreto alcance los fines renovadores que persigue. Por otra parte, el mal que sufre la Administración local no procede de las personas, sino del régimen, de los procedimientos. Si continuamos los mismos, si la norma burocrática subsiste, nada habremos adelantado con el cambio de personas.

Españamos, pues indudablemente el Consistorio prepara la definitiva reorganización de la vida local.

LOS RESTOS DEL GRAN POETA GRANADINO BALTASAR MARTINEZ DURAN

Como hace pocos días anunciamos en la sección telegráfica, a las once de la mañana de ayer fueron trasladados desde el cementerio de la Patriarcal de Madrid a la estación del Mediodía los restos mortales del insigne poeta granadino Baltasar Martínez Durán, que llegarán hoy a Granada.

Con este motivo, transcribimos de nuestro colega «A B C» los siguientes datos biográficos:

Baltasar Martínez Durán no es tan conocido del gran público español como merece su labor de poeta. Hermano espiritual de Bécquer, fué el gran poeta granadino cantor de los más delicados sentimientos del alma, uniéndolos a una sugestión invencible por el «más allá» que aguarda a los humanos.

El amor y la muerte fueron los temas dilectos de este vate, que en sus pequeños poemas tiene reminiscencias de los más tiernos poetas alemanes, principalmente Heine.

Heine y nuestro Bécquer fueron los maestros de este gran poeta granadino, y algunos de sus mísculos poemas pueden parangonarse con los «lieders» germanos y las rimas sevillanas.

Martínez Durán comenzó a manifestar sus dotes poéticas en Antequera, donde a los doce años publicó varias composiciones en el periódico local «El Eco de Antequera».

Vino a Madrid, y aquí fué redactor jefe del diario de literatura, ciencia y arte «El Madridiense»; escribió varias obras teatrales; escribió en «El Album de las Familias» (que dirige don Eleantero Llofrín y Sagra) «El Tirabuzón», «El Correo de la Moda», «El Jardín», «La Violeta» y otros periódicos y revistas; preparó, en unión de un amigo, un libro de cantares, bajo el título de «Dudas, quejas y suspiros», que no llegó a imprimirse.

Volvió a Antequera Martínez Durán fué elegido secretario de la Tertulia Literaria; la Junta revolucionaria de gobierno le nombró regidor de aquel Ayuntamiento el 17 de octubre de 1868; el mes siguiente fué abanderado del primer batallón de milicia popular de Antequera, vocal del Comité republicano democrático federal, director del diario «La Convicción», de Antequera, fundado en 1870, colaborador constante de «La Esperanza del Pueblo», de Granada, «El Orden», de Ubeda y «El Mediodía», de Córdoba; de «La Lealtad», «El Independiente», «La Revista del Liceo» y «La Alhambra», de Granada; «La Lira Española», «El Panal» y «El Trovador», de Madrid; fundó el semanario «El Genil».

Mezclado en política, fué desterrado por el Gobierno de la Monarquía y permaneció algún tiempo en Italia, Francia e Inglaterra, donde se contrastó su espíritu, haciéndose más varia y compleja su inspiración y más universal su concepto de la vida.

Don Francisco Jiménez Campaña, el prólogo que puso a las «Poesías póstumas» del malogrado poeta llama a éste «el cantor del amor y de la muerte», y dice que es el suyo un dulce erotismo espiritual lleno de nostalgias, de

inquiétudes; puramente platónico, romántico.

Este romanticismo, en su sentido de hiperestesia para hallar y exponer la belleza de las cosas, acentúa aún más su carácter casi morboso al tratar de la muerte como tema estético, literario. Martínez Durán se siente sugestionado por la muerte hasta el extremo de que hubiera querido titular su libro «Las osamentas».

Los restos del malogrado poeta permanecen olvidados en el cementerio de la Patriarcal. Gracias a la devoción de su hermano, don Adoración Martínez Durán, divulgador de su obra, los restos no quedarán perdidos en osario incógnito. A sus expensas serán trasladados al micróscopio a la ciudad de la Alhambra, cuna del poeta, cuyas bellezas cantó con su más delicada pluma.

Odiad al antiguo régimen

Señor director:

Mientras el general Primo de Rivera se mete con los vagos, no se podrá evitar que tengan las Casas Consistoriales como punto de cita, parada y recreo.

Yo soy el primero en acudir a mi casa—¿no es aquella la Casa del pueblo?—siempre que se anuncia alguna función importante.

Este miércoles no podía faltar, sabiendo que iba a tomar la alternativa el Solarillo Chico, nuevo en esta plaza.

Los empleados municipales van entrando en filas de a cuatro derechamente a los negociados, cuyas puertas están selladas con lacre.

Tienen la creencia de que todo quedará normalizado hoy en cuanto el coronel le entregue el mando al cabo... Esto me deja estupefacto, pues es algo anormal, inconcebible.

—Si es Cabo; el primer teniente—me dicen.

—¿Lampoco puede ser; si es teniente no es cabo.

—Pues cabo es, y se llama Angel, y se la van a dar.

—¿Qué?

—La vara.

—Por mí, enhorabuena. Mejor es que sea ángel que no demonio, al fin y al cabo.

No presencia la ceremonia; pero, al verlos salir, pienso que el nuevo alcalde debe entregarse a transportes... de júbilo y que el camión municipal no volverá a atascarse, marchando como sobre ruedas.

Me escondo tras una palmera del patio porque en este sitio se van congregando los flamantes ediles.

Si celebran aquí la sesión será con permiso de la autoridad militar y si el tiempo no lo impide.

Un rondín, cuadrado, le dice a su jefe:—Ahí vienen Alba y García Prieto. Mi asombro entonces, no tiene límites.

¿Será posible que ambos distinguidos personajes hayan descendido a concejales?

Y, sin embargo, es cierto que García Prieto y Alba acaban de incorporarse a los demás ediles de la última hornada. Lo compruebo en los saludos que les dirigen.

—Me alegro de verte bueno, querido Alba. ¿Qué pronto has vuelto!

—¡Hola, García Prieto! A ver si te estaras bien de los asuntos, que no se rompe la soga por lo más delgado.

De pronto escucho una espantosa algarabía. Todos los ediles se aproximan a mi palmera gritando, gesticulando como energúmenos.

—Ya hemos externado al antiguo régimen—exclama Galdo—, y no hemos de copiarlo. Dijimos que los Cabildos, los micróscopos, a las tres, en primera cita, pues a las tres el miércoles. A quien se oponga y quiera los viernes, lo cual sería albarda sobre albarda, le daremos cordelillo.

—No te sulfures, Grabiell, que toco el pito de señal—inlica Manuel Anguita Urbano.

—Este debe ser un concierto de voluntades—expone Angel Barrios.

Así lo creo yo también, pues en este Ayuntamiento hay gente de peso... López, y todos deben tratarse con Amor... y Rico.

Volver al antiguo régimen, ¡nunca! Opino así, como si estuviese en el pellejo de García Domínguez.

Al retirarme observo que no se ha presentado el nuevo alcalde, don Angel Cabo.

Y recordo lo que al entrar me dijeron:—Se llama Angel, y se la van a dar.

EL CURIOSO PARLANTE

LAS ARTES GRAFICAS

Durante el último curso han asistido a las clases de la Escuela Práctica Profesional, creada y sostenida por el Instituto Catalán de las Artes del Libro, 387 alumnos, o sea 85 más que en el curso anterior.

Las matriculadas correspondieron a las siguientes enseñanzas: Composición manual, 53; Estampación, 38; Gramática tipográfica, 23; Encuadernación, 22; Litografía, 22; Composición mecánica, 11; Gralado, 9; Dibujo, 9.

Al cantor de amor

Si quieres provocar a simpatía el corazón humano, no cantes el placer ni la alegría, canta el dolor tirano.

Que para muchos seres de este mundo nunca existió la dicha; mas, ¿quién no ha oído, en su dolor profundo, la voz de la desdicha?... *Jaime CLARK*

EL CORONEL SR NOUVILAS



expresidente de la Junta del arma de Infantería, que repulso de la grave enfermedad que le ha retenido en camastros días pasados, se ha hecho cargo de la Secretaría del Directorio militar, cargo para el que fué nombrado cuando éste subió al Poder.

EL NUEVO AYUNTAMIENTO POSESION DEL ALCALDE INTERINO Y DE LOS TENIENTES DE ALCALDE

A las doce de la mañana de ayer se posesionó interinamente de la Alcaldía el primer teniente de alcalde, don Angel Cabo Rodríguez.

Le dió posesión el coronel delegado del gobernador militar, don Federico Martín Villa.

Después se posesionaron de los respectivos distritos los tenientes de alcalde señores Alva Pomeroy, Jiménez Romero, Anguita Guixé, de la Cámara Salas, Pugañe, Barrios, Riquelme Sánchez y García Prieto.

Seguidamente marcharon los señores precitados al Gobierno militar, cumplimentando al general gobernador, señor García Roure.

Luego regresaron a Ayuntamiento, procediéndose a la apertura de los negociados.

Posesionáronse los jefes respectivos y en seguida lo hizo el personal restante.

No se celebra sesión

Para las tres de la tarde había sido convocado el Cabildo. Las citas empezaron a repartirse después de la una, hora en que se abrieron las oficinas.

A dicha hora empezaron a llegar a las Casas Consistoriales los nuevos ediles.

Los primeros en llegar fueron los señores Fajardo Carrillo y Soler. A la puerta del Ayuntamiento un ordenanza les dijo que, como la sesión era en primera cita, podían marcharse, en la seguridad de que no habría sesión, pues así se lo había comunicado el secretario.

Los mencionados ediles protestaron del recibimiento que se les hacía. Sucesivamente fueron llegando otros concejales, y todos esperaron en el patio hasta que hubiera número suficiente para ir al Gobierno militar a formular la protesta.

Los señores Soler Cornejo y Forero Espinosa dispusieron que fuera llamado el secretario de la Corporación, señor Horques, el cual llegó momentos después.

El señor Amor y Rico, que con sus compañeros, esperaba en el patio, protestó de lo ocurrido.

Don Miguel Horques manifestó que el recado que había dado al jefe de la Guardia y a los ordenanzas era muy distinto del que los señores concejales recibieron.

Añadió que había salido de su casa a hora conveniente para el comienzo de la sesión a la hora señalada, no habiendo incurrido en descortesía de ninguna clase.

Las citaciones para la sesión se habían repartido muy tarde por haberse abierto las oficinas después de la una. Esta era la razón por la cual algunos concejales recibieron el aviso de convocatoria poco antes de las tres.

Los concejales y el secretario subieron al salón de la Mariana, donde se contó el número.

Este era de diez y nueve, a saber: Señores Amor y Rico, Fajardo Carrillo, Fajardo Arcos, Maguel, Soler Cornejo, Forero Espinosa, Pugañe, Contreras, Galdo, García Domínguez, Carazo, Monlebou, Vallejo, Martínez Juliá, Mesa Buenhorne, Quere y Trenzado.

Como para celebrar sesión en primera cita es preciso que haya veintinueve

concejales, la mitad más uno de los que forman la Corporación, no había posibilidad de que se reuniera el Cabildo.

Después llegaron los señores de la Cámara Salas, García Prieto y Ortega Galiano.

A eso de las tres y media llegó un comandante de Infantería, comunicando que el coronel señor Martínez Villalba iba a llegar de un momento a otro, rogando a los concejales que no se marcharan.

En efecto, al poco rato se presentó el señor Martínez Villa, que reunió a los ediles en el despacho de la Alcaldía.

Expuso las causas del retraso en repartir las citas conforme había manifestado el señor Horques, y les comunicó que se citaría para el viernes, a las tres de la tarde, en que se celebrará sesión en segunda cita.

Los concejales se marcharon, quedando sumamente satisfechos de las manifestaciones del coronel Martínez Villa.

Ya hay alralde

A la hora acostumbrada recibió ayer a los periodistas el teniente coronel jefe de Estado Mayor señor Curial.

Les manifestó que se había recibido una Real orden nombrando alcalde de Granada al general de brigada de Artillería, en situación de reserva, Hermano mayor de la Real Maestranza de Granada, excelentísimo señor marqués de Casablanca.

EL LORD EDSSARO GREY



exministro de Estado inglés, que estando de caza ha fallecido de una coqueción cerebral.

En 4.ª plana:

Sobre el secreto profesional de la Prensa.—Un millonario yanqui prohíbe a su mujer el uso de su nombre.—La verdadera pacificación del mundo y el radical saneamiento.—Notas municipales. Notas de sport. Hay que poner término a la exportación.—Los intérpretes de Napoleón.—Vida judicial.—Anuncios.

Proverbios orientales

Cuando te aconsejen, piensa que no es cabeza todo lo que cubre un sombrero.

Buda lo dijo: «La tormenta mayor que padeca un hombre de talento es oír que le alaban los necios.»

El serpiente que hizo pecar a Adama en el Paraíso no lo indujo a ello con órdenes, sino con consejos.

Bello es a los ojos de Buda empezar una gran obra; pero Buda no quiere que se alabe sino al que la empieza y la termina.

Sabio es el que sabe oír y recordar; pero cien veces más sabio es el que a tiempo sabe dar con la puerta en las narices al parlanchín entremolado.

Es más fácil dictar que escribir al dictado. Pero los dictadores pasan y los que escriben son siempre los mismos.

Pay-Pey lo dijo: «Calla, trabaja, obedece y piensa lo que quieras de tus semejantes.»

Hay praderas vírgenes y otras que lo parecen.

LA RUINA DE LOS EDITORES EN ALEMANIA

Por su interesante actualidad y las tristes enseñanzas que encierra, reproducimos un fragmento del artículo en que el distinguido escritor señor Tassir da noticia de un golpe de muerte a la cultura alemana. Dice así: «Estaría contento con cobrar por este artículo lo que cobraré por el el artista que va a componerme—me dijo recientemente un periodista alemán.

En efecto; no pocos periodistas y escritores cambiarían ahora con mucho gusto su situación con cualquiera de los obreros de la Imprenta. La situación de los trabajadores de la pluma se hace desesperada. Los propietarios de librerías, Casas editoriales e imprentas se ven amenazados con la ruina. Los libros no están ya al alcance del público. Hasta hace poco Alemania trabajaba en el campo editorial para el mundo entero. Editaba libros para América, Rusia, España, hasta para Francia e Inglaterra (así, la famosa colección



La mejor Perfumería

LA COLONIA "FRANCY"

ES LA PREFERIDA DE LAS SEÑORAS ELEGANTES

Exposición y venta:

Joyería "SAN JERÓNIMO" Reyes Católicos, 35
BAZAR "LA CAMELIA" Zacatín, 1.

Fruchtitz de libros ingleses tiene cerca de cinco mil títulos). Los propios alemanes eran grandes compradores de libros, tenían gran afición a todo lo impreso, y todas las familias, aun las de medios modestos, sentían el orgullo de adquirir buenas colecciones de Goethe, Schiller, Lessing y otros clásicos.

Ahora las cosas han cambiado; millones de antiguos compradores de libros se ven obligados a renunciar a tal costumbre; un libro de los más corrientes cuesta de cinco a ocho millones. Hasta en los Institutos científicos faltan los libros más indispensables, puesto que por un tomo de cualquier especialidad hay que pagar de 10 a 30 millones.

Lo mismo ocurre con los diarios y revistas. Un periódico se vende hoy día a 150.000 marcos ejemplar, y la gente, en su enorme mayoría, se abstiene de comprarlo. Ante los escarpados precios de las sucursales que los grandes diarios tienen establecidas en los sitios céntricos pueden verse ahora muchedumbres compactas que leen los últimos sucesos, evitando de este modo un gasto que se considera como un dispendio.

Resulta que las Empresas editoriales y periodísticas se arruinan, y no pocas de ellas corren el peligro de tener que cerrar sus puertas. Sé de una gran Casa editorial de Leipzig que esbata a punto de publicar para Navidad medio centenar de libros ilustrados para niños, los cuales se le han roto y se les han quemado en la Empresa.

Así sucede que el público alemán pierde poco a poco la costumbre de leer a los profesores y estudiantes carecen de manuales científicos. Es un golpe rudo para la literatura, la ciencia y el periodismo.

Naturalmente, esta decadencia tiene una repercusión funesta sobre la situación de los escritores, periodistas y profesores. Casi todos ellos viven en la miseria. Hay profesores eminentes cuyo sueldo no alcanza a lo que los Sindicatos obreros pagan a sus miembros en paro forzoso. Los que pueden se apresuran a cambiar de oficio; buscan colocación en los Bancos, oficinas, Empresas industriales, y no son raros los antiguos profesores de Universidad o escritores de mérito que se creen muy felices cuando consiguen hacerse cajeros, capataces o dependientes de comercio.

UN ROBO

Comunican de Güicja Sierra que el arrendatario del cortijo de «Las Monjas», Vicente Martín Fernández, de veintiocho años, se presentó a la Guardia civil de aquel puesto, manifestando que había tenido noticias de la llegada a una aldea de Torón de Quénar de un prisionero que fué de los muertos, el cual fué llamado por el padre del denunciante para preguntarle si había visto a un hijo suyo, hermano de Vicente, pues hacía bastante tiempo que no sabía nada de él.

Añadió Vicente Martín que el día 6 de Septiembre último se presentó en el cortijo el ex prisionero, que no dió señal alguna del soldado por quien se le preguntaba, quedándose en el cortijo para pasar unos días.

El domingo último, el ex cautivo, aprovechando la ocasión de haberse quedado solo en la finca, penetró en una cuadra y, haciendo un agujero, se introdujo en uno de los dormitorios.

Rompiendo la cerradura de un arca, se apoderó de 750 pesetas que guardaba en ella la familia del cortijero.

El ex prisionero desapareció una vez cometido el robo.

La Benemérita practica gestiones para descubrir al ladrón.

Abreviaturas pedagógicas

El niño es la víctima mayor de todos los abandonos y equivocaciones en materia de educación; quien más razón tiene para indignarse contra él, y el que, infeliz, no da ni una sola voz de protesta.

El niño, que es un ser débil, es también la fuerza del mañana.

Solamente el niño es el que tiene más derechos que deberes.

Cuando un niño cae, no se le déis la mano. Que aprenda a levantarse solo.

J. SALVADOR ARTIGAS

Los nuevos Ayuntamientos de la provincia

El de Motril

La autoridad militar dió anteayer posesión al nuevo Ayuntamiento, constituido con carácter interino por vacales asociados.

Fueron elegidos:

Alcalde, don Juan Moré de la Torre.

Primer teniente de alcalde, don Guillermo Avancini Puig.

Segundo, don Ramón Vilá Puig.

Tercero, don Lorenzo Martínez Puig.

Cuarto, don Miguel Castany de la Torre.

Quinto, don Enrique Montero López.

Primer síndico, don Antonio Pérez Santiago.

Segundo, don Lorenzo Gómez Bengoa.

El de Santafé

Ha quedado constituido en la forma siguiente:

Alcalde, don Pedro Gálvez Moral.

Primer teniente de alcalde, don Juan de Dios Ramirez.

Segundo, don José Quesada Ramirez.

Tercero, José Maldonado Velázquez.

Primer síndico, don José Rodríguez Sánchez.

Segundo, don Luis Alguacil Cardona.

DENTADURAS

Acera de Darro, 14, 16 y 18

¿Por qué tiembla la tierra?

Cualquiera que sea la dolorosa impresión que pueda hacer brotar en nuestro corazón al pensar en las innumerables vidas humanas que han sido brutalmente segadas por la catástrofe del Japón, el hombre de ciencia debe serenarse, apartar de su alma esas consideraciones antropocéntricas y considerar los fenómenos bajo el único prisma de la Física, de la Química, de la Mecánica.

Para él, aun cuando el corazón sangrara bajo la fría coraza del objetivismo, la regla de su conducta debe ser la trazada por el genio activo de Spinoza: no sorprenderse de nada, no indignarse de nada; pero tratar de comprender.

Los geólogos están hoy día casi todos contentos en atribuir los terremotos a una estepe de dislocación de la corteza terrestre, que se hunde a trozos cuando el enfriamiento del globo disminuya el volumen del núcleo interno sobre el que se asienta aquélla.

Esta corteza, el piso del escenario en que se representa la tragicomedia humana, está formada por varios compartimientos rocosos unidos poco más o menos como las partes de un mosaico. Cuando tan sólo una de las laminitas está levantada o hundida con relación a su vecina, se produce un punto de desunión, un pequeño choque, que es precisamente un temblor de tierra o terremoto.

Por eso los sismos más numerosos y más intensos tienen lugar en esas regiones privilegiadas—tristemente privilegiadas—, y siempre las mismas, que se asientan a lo largo de las líneas de dislocación, tan bien definidas por mister Haug.

Por eso se notan principalmente allí donde una costa marítima alta se yuxtapone a fondos oceánicos profundos.

De acuerdo con esto, en el Japón, por ejemplo, los sismos se producen más frecuentemente en la costa oriental, a orillas de las profundidades oceánicas del Pacífico y no en la costa occidental, bañada por el mar del Japón, que no es tan hondo.

Y en efecto, Tokio y Yokohama se encuentran situadas en la costa oriental del Japón.

Entre los mil problemas que suscitara los sismos, hay uno que ha hecho decir bastantes disparates, porque uno de los inconvinientes, y no el menor, de esas catástrofes, es que abren ampliamente los gritos de la tontería. Me refiero a la previsión de los terremotos.

No pasa día sin que se nos anuncie que en tal fecha y a tal hora se producirá uno en tal país.

Dado que, según minister Montessus de Ballore se producen anualmente más de 30.000 sismos, resultan cien días, circunstancia merced a la cual los pronosticadores de terremotos tienen grandes probabilidades de acertar con frecuencia. Lo que debieran decirnos en cada ocasión es cuál será la amplitud del fenómeno anunciado y si será perceptible para los hombres o tan sólo para esos aparatos ultrasensibles o sismógrafos, cuyo testimonio se invoca con harta frecuencia cuando los hombres no han advertido nada.

Lo cierto es que la previsión científica—y no periodística—, a un largo plazo, está hoy tan poco adelantada como la del tiempo que hará.

A las previsiones sísmicas a corto plazo, quizá se llegue un día. En efecto, las seuditas fuertes van, por regla general, precedidas con intervalos, por descargas excesivamente cortas, de otras seuditas preliminares, poco amplias y que los aparatos suelen registrar.

Por otra parte, el geólogo húngaro Kovestighy ha hecho notar, y con razón, que así como un tablero que tiene demasiada carga experimenta una tensión creciente de sus fibras durante cierto tiempo an-

NOTICIAS DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

(Por Telégrafo y Teléfono)

LA ACTUACION DEL NUEVO REGIMEN

Primo de Rivera se entera con detalle del trabajo minero

El director de las minas de Almadén, destituido. Por ahora no habrá operaciones en Marruecos. Comienzan las reformas en Gracia y Justicia

Las Diputaciones regionales

El diario A B C recomienda al señor Primo de Rivera que ponga gran cuidado en el proyecto que parece le aconseja la Liga Regionalista sobre los estatutos de las Diputaciones regionales.

La reunión del Directorio

A las cuatro y media de la tarde llegó a la Presidencia el señor Primo de Rivera.

Las oposiciones de maestros

La Presidencia ha facilitado un decreto de Instrucción pública resolviendo las dudas que han surgido sobre la Real orden que publicó la Gaceta de ayer, en el sentido de que sus efectos, al suprimir concursos y oposiciones, no afecta a las oposiciones de maestros que empezaron el día 29 de Septiembre, las cuales seguirán.

Don Jaime se nos ofrece

El secretario de Don Jaime de Borbón ha publicado una carta de éste, fechada en París.

Consejo de guerra contra dos guardias civiles

En el Supremo de Guerra se ha celebrado hoy el juicio contra los guardias civiles Miguel Gallego y José Arroyo, que conduciendo a un cartierista lo dejaron escapar en Avila y lo mataron después.

El regreso de la Reina

A las ocho y media de la mañana empezó la afluencia de gente en la estación para esperar a la Reina Doña Victoria y a sus hijos, que regresaban de San Sebastián.

El problema de Marruecos

El ex ministro liberal señor Gasset ha publicado un artículo sosteniendo que lo principal es resolver el problema de Marruecos, pesadilla de España.

Otro Consejo de guerra

En la Cárcel Modelo se verificó esta mañana Consejo de guerra contra un paisano, por insulto a la fuerza armada.

Los restos de un gran poeta

Hoy se verificó el traslado de los restos del insigne poeta granadino Baltasar Martínez Dúran a la estación del Mediodía, para conducirlos a Granada.

Un alcalde optimista

En la sesión del Ayuntamiento, el nuevo alcalde, señor Alcocer, excitó a los concejales a trabajar sin amilanarse por no ser oradores, pues no se necesita saber hablar para realizar una gestión fecunda.

El despacho del presidente

El general Primo de Rivera, acompañado de su ayudante, señor Labastida, estuvo en Palacio y despachó con el Rey, poniéndole a la firma varios decretos.

El despacho del presidente

El general Primo de Rivera, acompañado de su ayudante, señor Labastida, estuvo en Palacio y despachó con el Rey, poniéndole a la firma varios decretos.

Visitas al Rey

Cumplimentaron a Don Alfonso el director general de Seguridad, señor Arlegui, y el coronel Marzo.

Obligaciones del Tesoro

En Hacienda se ha facilitado una nota diciendo que se emiten obligacio-

La importación de frutas en Río Janeiro

En el ministerio de Estado han facilitado la siguiente nota: «Nuestro representante en Río Janeiro comunica al ministerio de Estado que el Gobierno brasileño ha prohibido la importación de frutas sin certificado sanitario y otros documentos.

La reunión del Directorio

A las siete de la tarde empezaron a llegar a la Presidencia varias representaciones que iban a cumplimentar al general Primo de Rivera.

La muerte de don Eduardo Dato

A las tres y cuarto de la tarde se reanuda el juicio oral contra los presuntos autores de la muerte del señor Dato.

La industria vinícola

Asimismo se inserta en dicho diario oficial una Real orden del ministerio de Fomento disponiendo que se abra una información pública entre vineducultores y entidades vinícolas para que se hagan anualmente declaraciones de la cosecha de uva y vino elaborado.

Alcalá Zamora y los funcionarios cesantes

El exministro don Niceto Alcalá Zamora ha hecho público que defenderá ante el Tribunal de lo contencioso a todos los empleados dejados cesantes por el Directorio militar.

Registros domiciliarios

Lérida.—Comunican de La Seo de Urgel que la Guardia civil sigue practicando registros domiciliarios.

Notas bilbaínas

Bilbao.—Un oficial de la Guardia civil, en unión de una pareja, practico registros en el Centro Vasco y Ateneo Nacionalista, haciéndose con unas relaciones de los afiliados.

La disolución de Ayuntamientos

San Sebastián.—De la reunión de las Diputaciones vascas se ha facilitado una nota con los acuerdos.

El monumento a Dato

Vitoria.—La Junta organizadora del monumento a don Eduardo Dato ha aprobado el proyecto general del arquitecto don César Izquier.

Retirada de acusación

Se afirma que el fiscal que actúa en el juicio contra los supuestos autores de la muerte de don Eduardo Dato retirará la acusación contra Mérida, Delgado, el «Florista», Bataylle y Adolfo Díaz.

Los marqueses de Alhucemas

Mañana regresará a Madrid el marqués de Alhucemas, acompañado de su esposa.

Baldomero Argente

Se ha publicado una Real orden de Instrucción pública disponiendo que el ex ministro don Baldomero Argente, habiendo cesado en el cargo de diputado a Cortes, se reintegre a su cátedra de Madrid.

Firma de Marina

Hoy firmó el Rey los siguientes decretos: Aprobando las instrucciones sobre el cuadro de enfermedades y declarando los defectos físicos que pueden ser causa de inutilidad en el personal de la marinería.

La administración de justicia

La Gaceta publica una Real orden de Justicia disponiendo que, sin perjuicio de observar la Real orden de 17 de Septiembre último, puedan establecer los presidentes de Tribunales las modificaciones que estimen necesarias para la buena marcha de la administración de justicia.

La Asesoría de la Dirección de Orden público

También publica la «Gaceta» un decreto suprimiendo la Asesoría de la Dirección general de Orden público y declarando cesantes a los asesores don José Polo de Bernabé y don Antonio Villegas.

La industria vinícola

Asimismo se inserta en dicho diario oficial una Real orden del ministerio de Fomento disponiendo que se abra una información pública entre vineducultores y entidades vinícolas para que se hagan anualmente declaraciones de la cosecha de uva y vino elaborado.

Alcalá Zamora y los funcionarios cesantes

El exministro don Niceto Alcalá Zamora ha hecho público que defenderá ante el Tribunal de lo contencioso a todos los empleados dejados cesantes por el Directorio militar.

Registros domiciliarios

Lérida.—Comunican de La Seo de Urgel que la Guardia civil sigue practicando registros domiciliarios.

Notas bilbaínas

Bilbao.—Un oficial de la Guardia civil, en unión de una pareja, practico registros en el Centro Vasco y Ateneo Nacionalista, haciéndose con unas relaciones de los afiliados.

La disolución de Ayuntamientos

San Sebastián.—De la reunión de las Diputaciones vascas se ha facilitado una nota con los acuerdos.

El monumento a Dato

Vitoria.—La Junta organizadora del monumento a don Eduardo Dato ha aprobado el proyecto general del arquitecto don César Izquier.

Retirada de acusación

Se afirma que el fiscal que actúa en el juicio contra los supuestos autores de la muerte de don Eduardo Dato retirará la acusación contra Mérida, Delgado, el «Florista», Bataylle y Adolfo Díaz.

Los marqueses de Alhucemas

Mañana regresará a Madrid el marqués de Alhucemas, acompañado de su esposa.

Baldomero Argente

Se ha publicado una Real orden de Instrucción pública disponiendo que el ex ministro don Baldomero Argente, habiendo cesado en el cargo de diputado a Cortes, se reintegre a su cátedra de Madrid.

Firma de Marina

Hoy firmó el Rey los siguientes decretos: Aprobando las instrucciones sobre el cuadro de enfermedades y declarando los defectos físicos que pueden ser causa de inutilidad en el personal de la marinería.

La administración de justicia

La Gaceta publica una Real orden de Justicia disponiendo que, sin perjuicio de observar la Real orden de 17 de Septiembre último, puedan establecer los presidentes de Tribunales las modificaciones que estimen necesarias para la buena marcha de la administración de justicia.

La Asesoría de la Dirección de Orden público

También publica la «Gaceta» un decreto suprimiendo la Asesoría de la Dirección general de Orden público y declarando cesantes a los asesores don José Polo de Bernabé y don Antonio Villegas.

LA GUERRA EN MARRUECOS

La situación en Barcelona

El parte de madrugada

Comunica el alto comisario: En el bombardeo de ayer sobre Tafersit resultaron muertos cuatro indígenas de Benimeyem y otros cuatro de Alhazmar.

El parte de madrugada

Comunica el alto comisario: En el bombardeo de ayer sobre Tafersit resultaron muertos cuatro indígenas de Benimeyem y otros cuatro de Alhazmar.

El parte de madrugada

Comunica el alto comisario: En el bombardeo de ayer sobre Tafersit resultaron muertos cuatro indígenas de Benimeyem y otros cuatro de Alhazmar.

El parte de madrugada

Comunica el alto comisario: En el bombardeo de ayer sobre Tafersit resultaron muertos cuatro indígenas de Benimeyem y otros cuatro de Alhazmar.

El parte de madrugada

Comunica el alto comisario: En el bombardeo de ayer sobre Tafersit resultaron muertos cuatro indígenas de Benimeyem y otros cuatro de Alhazmar.

El parte de madrugada

Comunica el alto comisario: En el bombardeo de ayer sobre Tafersit resultaron muertos cuatro indígenas de Benimeyem y otros cuatro de Alhazmar.

El parte de madrugada

Comunica el alto comisario: En el bombardeo de ayer sobre Tafersit resultaron muertos cuatro indígenas de Benimeyem y otros cuatro de Alhazmar.

El parte de madrugada

Comunica el alto comisario: En el bombardeo de ayer sobre Tafersit resultaron muertos cuatro indígenas de Benimeyem y otros cuatro de Alhazmar.

El parte de madrugada

Comunica el alto comisario: En el bombardeo de ayer sobre Tafersit resultaron muertos cuatro indígenas de Benimeyem y otros cuatro de Alhazmar.

El parte de madrugada

Comunica el alto comisario: En el bombardeo de ayer sobre Tafersit resultaron muertos cuatro indígenas de Benimeyem y otros cuatro de Alhazmar.

El parte de madrugada

Comunica el alto comisario: En el bombardeo de ayer sobre Tafersit resultaron muertos cuatro indígenas de Benimeyem y otros cuatro de Alhazmar.

El parte de madrugada

Comunica el alto comisario: En el bombardeo de ayer sobre Tafersit resultaron muertos cuatro indígenas de Benimeyem y otros cuatro de Alhazmar.

El parte de madrugada

Comunica el alto comisario: En el bombardeo de ayer sobre Tafersit resultaron muertos cuatro indígenas de Benimeyem y otros cuatro de Alhazmar.

El parte de madrugada

Comunica el alto comisario: En el bombardeo de ayer sobre Tafersit resultaron muertos cuatro indígenas de Benimeyem y otros cuatro de Alhazmar.

El parte de madrugada

Comunica el alto comisario: En el bombardeo de ayer sobre Tafersit resultaron muertos cuatro indígenas de Benimeyem y otros cuatro de Alhazmar.

El parte de madrugada

Comunica el alto comisario: En el bombardeo de ayer sobre Tafersit resultaron muertos cuatro indígenas de Benimeyem y otros cuatro de Alhazmar.

El parte de madrugada

Comunica el alto comisario: En el bombardeo de ayer sobre Tafersit resultaron muertos cuatro indígenas de Benimeyem y otros cuatro de Alhazmar.

El parte de madrugada

Comunica el alto comisario: En el bombardeo de ayer sobre Tafersit resultaron muertos cuatro indígenas de Benimeyem y otros cuatro de Alhazmar.

INFORMES DEL EXTRANJERO

El Príncipe Rupprecht

La situación en Alemania

Berlín.—Se agrava la situación política. El Gobierno estuvo reunido durante toda la noche. No se admitió la dimisión al ministro de Economías.

Explosión de grísú

Bruselas.—En una mina de carbón, de Mens, ha ocurrido una explosión de grísú.

Escuadra francesa

Lisboa.—Han llegado varios buques de guerra franceses para solemnizar la toma de posesión del nuevo Presidente de la República de Portugal, que desembarcará mañana.

Un coronel francés, asesinado

Rabat.—En Ceftu, el coronel francés señor Roubert fué asesinado por un ordenanza indígena.

Otro asesinato

Chimmla.—Un fantasma ha asesinado a un oficial del Ejército inglés. Ha sido detenido y encarcelado.

Reunión del Gobierno alemán

Berlín.—La reunión del Consejo de ministro duró tres horas. Se facilitó una nota a la Prensa, con las siguientes deliberaciones:

Nuevo submarino

Roma.—Un ingeniero naval ha presentado los planos de un nuevo submarino, de potencia y velocidad superiores a las conocidas.

Crisis política

Londres.—Es inminente la crisis ministerial. Los amigos de Lloyd George han teleografiado a éste, que se encuentra en Nueva York, para que venga inmediatamente.

Los monárquicos alemanes

Zurich.—Ha triunfado el movimiento monárquico. De Baviera dan cuenta de haber sido proclamado Rey el Príncipe Rupprecht.

Se acabó la tuberculosis

París.—Un sabio químico suizo ha descubierto un suero que permite acabar con la tuberculosis.

Buque embarrancado

Londres.—El barco francés «Picaste», que desde Marsella se dirigía a Casablanca, embarrancó cerca de Gibraltar.

Preocupación

París.—La crisis del Gobierno alemán preocupa hondamente en Francia. En los círculos políticos se comenta la situación de Alemania, que va a desderezar la escasa potencialidad económica que le resta.

PREVENCIÓN

BLENNORRAGIA (Gurgasión) ELECTROL FARMACIA JOSE JIMENEZ Reyes Católicos, 52, Granada Al por mayor: Pérez, Martín y C. Madrid

VINOS FINOS DE MESA

Rioja Palomar (Haró) PARRAGA, 9 Litro una peseta. Precios económicos embotellados

Oculista

Doctor GARCIA DUARTE CATEDRÁTICO DE LA ESPECIALIDAD DE O.F. -Gran Vía, 35 y 37

GRANDES ALMACENES DE SOLER

DORMITORIOS DESDE 680 PESETAS COMEDORES DESDE 270 PESETAS CAMAS DE HIERRO Y METAL, DE BUENOS FABRICANTES, A PRECIOS BARATISIMOS REYES CATOLICOS, FRENTE A GRAN VÍA

SOBRE EL SECRETO PROFESIONAL DE LA PRENSA

Durante estos días es objeto de comentarios de la Prensa francesa el caso ocurrido al periodista Edmond Compère...

Encomendado de depurar las responsabilidades que se derivaban de las denuncias un capitán de fragata, el señor Decaen...

Este castigo ha producido entre los profesionales de la Prensa francesa profunda indignación, que se refleja, no sólo en las columnas de los diarios...

El presidente de la Asociación y del Sindicato de la Prensa departamental ha dirigido la dirigida al señor Ralier...

MUY INTERESANTE AL PUBLICO EN GENERAL

LA FLORIDA - LA FLORIDA - LA FLORIDA

CALLE DEL PRINCIPE Y DE SAN SEBASTIAN, NUMERO 16

Esta Casa, conocida de todo Granada por sus muchos años de existencia, liquida todos sus artículos en liquidación...

El público que quiera adquirir los mejores artículos a menos de la mitad de su valor, visite esta liquidación...

Últimas creaciones e infinidad de objetos para señoras y caballeros, podrán adquirirlos hoy al 40 por 100 de su valor.

SOLO POR VEINTE DIAS, LIQUIDACION VERDAD

NOTA.—Para comodidad del público, las ventas se realizarán a puerta cerrada, entrando al establecimiento por la puerta de la calle de San Sebastián...

APROVECHEN LA OCASION Y NO DEJEN DE VER SU EXPOSICION DE YENTAS

LA FLORIDA PRINCIPE, 14 Ventas al contado.—No se dan géneros a la vista

Esta liquidación empezará el día 15 de Septiembre

El día 15 de Octubre, fecha demasiado tarde para deliberar acerca de la cuestión suscitada con ocasión de la condena de nuestro compañero Edmond Compère...

No quiero aguardar para darle a conocer la opinión de nuestras Asociaciones, pues tengo la convicción de interpretar fielmente el pensamiento de mis compañeros...

Todos pensamos que el secreto profesional es una de las irremovibles garantías para poder ejercer dignamente los periodistas...

Un millonario va aquí prohibe a su mujer el uso de su nombre

Recientemente ha debutado en un musical parisino una bailarina americana, Edith Kelly...

Mister Kelly se ha divorciado hace poco del millonario Frank Jay Gould...

Mister Gould, en cuanto se ha informado del debut artístico de su mujer, ha tratado de prohibirle judicialmente el uso de su apellido...

Mister Kelly ha protestado contra la prohibición y ha insistido en decorar los cartiles de su espectáculo con el nombre de su antiguo esposo...

Durante trece años—dice la bailarina—me he llamado misteres Gould...

que por lo menos explote lo que me resta de mi matrimonio: el nombre de mi esposa.

Hace dos años—añade misteres Gould—que vengo firmando contratos en América y en Inglaterra...

El pleito ha interesado a los parisinos, y la bailarina se muestra muy confiada en los jueces franceses...

La verdadera pacificación del mundo y el radical saneamiento

He aquí una información aterradora. El fin del mundo está definitivamente señalado para el año 1929.

Un reputado sabio inglés, especializado en las grandes revoluciones atmosféricas...

Atención! El día 4 de Febrero de 1929, un enorme ciclón que marchará sobre el planeta a una velocidad de 4.000 kilómetros por hora...

Derribará las pirámides de Egipto, la catedral de Milán, el Monasterio de El Escorial...

El Mediterráneo se fundirá con el Atlántico, el mar Muerto despertará a la vida...

Algunos seres humanos, muy pocos, escaparán de la catástrofe...

Notas municipales

Notas municipales.—El señor delegado de la autoridad militar en el Ayuntamiento de esta capital...

Negociado de Quintas Para hacerles entrega de documentos deben presentarse en este Negociado Victoriano Jiménez Peregrín y Juan Robles Jiménez.

Lea usted todas las mañanas LA PUBLICIDAD

Notas de sport

Inauguración de la temporada oficial FOOT-BALL

El domingo próximo día 7 y el lunes 8, se verificarán en el campo oficial de la Sociedad Español F. C. de esta capital...

El Español F. C. integra así mismo los mejores elementos futbolistas de esta capital...

Mañana daremos los nombres de ambos equipos.

LOS LIBROS DE TEXTO

HAY QUE PONER TERMINO A LA EXPLOTACION

Dice «El Imparcial», de Madrid: «Prometió el presidente del Directorio militar, en los primeros días de su mandato...

«Pero pasan los días y se acerca el comienzo del curso. Los alumnos saben que han de tener adquirido el libro de texto desde las primeras clases...

«En esta obra Severin Mars ofreció a la consideración pública y a la crítica pruebas inequívocas de su temperamento artístico.

«Otro de los artistas de renombre que han interpretado a Napoleón, también con gran éxito, ha sido M. Drain.

«En «La hija de la justiciada», cuya película conquistó bien pronto el favor del público...

LA CINEMATOGRAFIA

Los intérpretes de Napoleón

La figura de Napoleón, tan rica en variedad de matices intelectivos y espirituales, ha sido sacada de los dominios de la Historia...

Los franceses, de cuyo país es gloria impercedera el nombre de Napoleón Bonaparte, han puesto exquisito cuidado en interpretar a figura de este coloso de la guerra.

Por los escenarios ha desfilado, en distintas obras de mérito relativo la personalidad de Napoleón...

«El Comité de la Asociación de la Prensa republicana departamental de Francia no celebrará reunión hasta el día 15 de Octubre...

Dr. A Guijarro

ENFERMEDADES DEL RINON Y DE LAS VIAS URINARIAS

VIDA JUDICIAL

Pleito.—Ayer ingresaron en esta Audiencia, autos procedentes del Juzgado de la Merced de Málaga...

Sentencias.—Por la sección segunda de la Criminal de esta Audiencia, se han dictado las sentencias siguientes:

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo Civil. Juzgado de Velez Málaga: La Sociedad azucarera «Larinos» con los herederos de don Manuel Cravo Card...

Audiencia Provincial, Sección 1.ª Juzgado de Baza: contra Juan Rodríguez por asesinato...

Sección 2.ª—Juzgado del Sagrario: contra Euterio Fernández y otro, por robo...

UN CURIALILLO

LOS LIBROS DE TEXTO

HAY QUE PONER TERMINO A LA EXPLOTACION

Dice «El Imparcial», de Madrid: «Prometió el presidente del Directorio militar, en los primeros días de su mandato...

«Pero pasan los días y se acerca el comienzo del curso. Los alumnos saben que han de tener adquirido el libro de texto desde las primeras clases...

«En esta obra Severin Mars ofreció a la consideración pública y a la crítica pruebas inequívocas de su temperamento artístico.

«Otro de los artistas de renombre que han interpretado a Napoleón, también con gran éxito, ha sido M. Drain.

«En «La hija de la justiciada», cuya película conquistó bien pronto el favor del público...

LA CINEMATOGRAFIA

Los intérpretes de Napoleón

La figura de Napoleón, tan rica en variedad de matices intelectivos y espirituales, ha sido sacada de los dominios de la Historia...

Los franceses, de cuyo país es gloria impercedera el nombre de Napoleón Bonaparte, han puesto exquisito cuidado en interpretar a figura de este coloso de la guerra.

Por los escenarios ha desfilado, en distintas obras de mérito relativo la personalidad de Napoleón...

«El Comité de la Asociación de la Prensa republicana departamental de Francia no celebrará reunión hasta el día 15 de Octubre...

Dr. A Guijarro

ENFERMEDADES DEL RINON Y DE LAS VIAS URINARIAS

VIDA JUDICIAL

Pleito.—Ayer ingresaron en esta Audiencia, autos procedentes del Juzgado de la Merced de Málaga...

Sentencias.—Por la sección segunda de la Criminal de esta Audiencia, se han dictado las sentencias siguientes:

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo Civil. Juzgado de Velez Málaga: La Sociedad azucarera «Larinos» con los herederos de don Manuel Cravo Card...

Audiencia Provincial, Sección 1.ª Juzgado de Baza: contra Juan Rodríguez por asesinato...

Sección 2.ª—Juzgado del Sagrario: contra Euterio Fernández y otro, por robo...

UN CURIALILLO

Advertisement for SIBERIA products, featuring a bear and text: La fábrica SIBERIA, situada en Vich, es la más importante de España...

LOECHES Aguas mineral natural Jardines, 15, Madrid. PURGANTES — DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS. Sales naturales de «La Margarita en Loeches»

Los Almacenes de «LA PURISMA» DE LUIS SÁNCHEZ APONTE Y COMPAÑIA. Ofrecen a su numerosa clientela: NITRATO REFINADO DE CHILE...

LA MEJOR PARA LAS CANAS «LA HIGIÉNICA» Agua vegetal de Arroyo. Hecha mi suegra me quiere y me abraza con locura...

Almacén de Abonos minerales La Rosario. Gasolina corriente y de aviación. Acites minerales. DEPOSITO: FRENTE A SAN LAZARO...

SOLUCION BENEDICTO TIOLCO «S» HEROINA. ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO...

ULTIMAS CREACIONES Productos serie IDEAL. ACACIA, Mimosa, GINESTA, Rosa de Jericó...

La Unión y El Fénix Español. Compañía de Seguros reunidos. Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. Completamente desembolsado...